Requisits per tal de sol·licitar Certificat de català B2/C1.
Aquest tràmit és per agilitzar la sol·licitud. La petició no implica l’obtenció del certificat immediata atès que cal comprovar els requisits per a cada nivell. 
Poden sol·licitar aquest certificat les persones nascudes a partir de l’any 1972. Les persones interessades han de demostrar que han estat escolaritzats tota la primària i secundària. (segons el pla d’Educació vigent del moment).
Per tant cal aportar:
· Títols originals dels estudis realitzats (EGB, ESO, BATXILLERAT, BUP, FP-1, FP-2) i sobretot el llibre d'escolaritat o certificat de no exempció.)
· En el cas de no tenir llibre d’escolaritat, cal aportar certificat acreditatiu, expedit pel centre on va cursar els estudis, on consti que s’hagi cursat i aprovat la matèria de la llengua catalana en la totalitat dels estudis esmentats.
· Documents escanejats o fotografiats que s'hagin de presentar
· DNI vigent de la persona interessada.
Aquests requisits es poden enviar prèviament escanejats sempre i quan s’acompleixin aquestes condicions per correu electrònic a l’adreça de correu del centre a8026683@xtec.cat . 
Un cop rebut el correu us podeu trobar en dues situacions diferents:
A. Si no són còpies autenticades i correspon a la certificació d’un dels nivells de català, cal venir presencialment a portar els títols originals/llibre d’escolaritat, certificats i DNI originals, atès que no estan validats i cal verificar la seva autenticitat.
El certificat només es lliurarà presencialment.
B. [bookmark: _GoBack]Tota la documentació presentada per correu és la correcte són còpies autenticades el certificat es podrà lliurà presencialmenti,i,si es sol·licita, també autenticat.
En cap cas es lliurarà un certificat si no es comproven els originals o s’envien per còpia autentica.
Observació: Si el vostre graduat de l’ESO ha estat emès per una escola d’adults, la secretaria d’un institut de secundària no pot emetre el certificat perquè l’etapa educativa i estudi és diferent. No tenim competències per certificar un graduat emès per CFA.
Si el vostre expedient acadèmic no correspon a cap d’aquestes vies no es podran emetre els certificats des de la secretaria de l’institut. Haureu de fer una consulta a Normalització lingüística.
