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Generalitat de Catalunya

Departament d’Ensenyament

Direcció General de Formació Professional 

Inicial i Ensenyaments de Règim Especial

ANNEX 1

Estudi sobre el grau d’inserció laboral de l’alumnat que finalitza els ensenyaments de Formació Professional i de Règim Especial
Objectiu de l'estudi

Un dels principals indicadors del nostre sistema d’ensenyaments professionals el constitueixen el grau i la qualitat de la inserció laboral de l’alumnat que ha finalitzat algun dels ensenyaments professionals que componen l’oferta del nostre sistema educatiu. Per aquesta raó, s’estableixen mecanismes prospectius que realitzaran un seguiment d’aquesta inserció laboral a la finalització dels estudis de l’alumnat.

L'objectiu principal d’aquest estudi és conèixer la inserció laboral de l’alumnat que ja ha obtingut un títol en ensenyaments professionals, així com les variables que condicionen aquesta situació. 

Els resultats d’aquest estudi permeten als centres docents obtenir els següents avantatges per la millora continua de la seva tasca:

· Són útils per als centres educatius per poder fer un seguiment acurat de la situació laboral del seu alumnat. 

· Tenen un instrument més per a la valoració de la seva tasca docent i l’adequació curricular. 

· Finalment, els resultats obtinguts de les enquestes permeten dibuixar la situació actual del mercat laboral, un element necessari a l’hora d’orientar l’alumnat del vostre centre, ja que a banda de les dades del centre també es disposaran de dades territorials agregades .

Metodologia de treball 

Per tal d’explicar el procés es plantegen unes preguntes per aclarir quina és la metodologia de treball de l'estudi.
Es realitza mitjançant enquesta censal que s’aplica a la situació de cada persona graduada, a través de quatre itineraris en funció de la resposta de la primera de les qüestions. 

Les enquestes es responen entre sis i nou mesos després de la superació dels estudis i, per tant, recullen la capacitat de les persones graduades per trobar feina o prosseguir la seva formació immediatament després d’haver completat els estudis. 

- A qui s’adreça?

A la totalitat de l’alumnat que s’ha graduat en algun cicle formatiu o altres especialitats d’’ensenyaments professionals (de formació professional inicial, d’arts plàstiques i disseny, i  d’ensenyaments d’esports, i dels ensenyaments artístics superiors (de disseny, de dansa, de música, d’art dramàtic i de conservació i restauració de béns culturals) i del programa de qualificació professional inicial) durant el curs acadèmic 2013-2014. 

- Qui realitza el seguiment d’inserció laboral?

Tal com ho indica la Normativa de la formació pràctica en centres de treball:
· El/la coordinador/a de formació professional té la responsabilitat de coordinar el seguiment d'inserció laboral.
· Pel que fa a les persones internes dels centres que hauran de passar l’enquesta, està previst que aquesta tasca la realitzi el/la tutor/a de pràctiques de cada cicle formatiu. Així doncs, el/la tutor/a de pràctiques actual del cicle formatiu caldrà que es posi en contacte amb l’alumnat per procedir a fer les preguntes contingudes en l’enquesta anteriorment esmentada. 
En cas que l’alumne a qui s’enquesta hagi realitzat un cicle formatiu que ja no s’imparteix en el centre, correspondrà al coordinador de formació professional la realització de l’enquesta. El canal recomanat per realitzar les enquestes és el telèfon, tot i que es poden emprar altres mitjans que assegurin igualment la resposta completa dels alumnes.

- Quins són els instruments per tal de dur a terme l'estudi? 

Hi ha dos instruments per l'estudi de la inserció laboral: 

1. Qüestionari (vegeu annex 2 “Qüestionari censal sobre inserció laboral 2015”)
Per assolir els objectius anteriorment esmentats inicialment s’ha dissenyat una enquesta censal amb la següent estructura:

· Consta de 7 preguntes que s’han establert pensant en una resposta fàcil i ràpida, dues d’elles desdoblades.

· No tot l’alumnat respon a les 7 preguntes.

· Hi ha diferents itineraris de resposta en funció de la situació (laboral/estudis) en què es troba l’alumnat en el moment de l’enquesta:

· Si l’alumnat està buscant feina: respon només a la pregunta 2

· Si l’alumnat està estudiant: respon a la pregunta 3

· Si l’alumnat està estudiant i treballant: respon a les preguntes 3, 4, 4a, 4b, 5, 6, 6a i 7 
· Si l’alumnat està treballant: respon a les preguntes 4,4a, 4b, 5, 6, 6a i 7
Novetat: s’ha incorporat una casella que només han de marcar l’alumne/a que hagi cursat el cicle formatiu en model Dual o  Alternança.
Nota: 

S’ha desdoblat la pregunta 4. En 4a i 4b

En cas que a la  pregunta 4a es respongui que SI, es passa a la pregunta 5.

En cas que a la  pregunta 4a es respongui que NO, es passa a la pregunta 4b.

2. L'aplicació informàtica qBID (vegeu annex 3 "Instruccions per enregistrar les enquestes")
Dins del qBID hi ha el mòdul que recull tota la informació que s’extraurà per l’enquesta sobre l’alumnat que conforma la mostra.   

L’aplicació preveu que les dades siguin introduïdes en el moment que es realitza la consulta al alumne/a. També és possible introduir totes les dades amb posterioritat.

La mateixa aplicació permet a cada centre l’obtenció d’un informe resum amb els percentatges globals de respostes a cada pregunta dels alumnes del centre. Finalment el programa qBID permet descarregar en format Excel tota la informació obtinguda per elaborar els creuaments que estimin pertinents.

- Quina és la temporalització del procés?

Per endegar aquest projecte s'ha establert un calendari per tal de dur a terme l'estudi. Aquest període contempla les següents fases de l'estudi:   

· 26 de gener: activació de l'enquesta al qBID

· De 26 de gener al 16 d’abril: període per realitzar les enquestes.
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