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Generalitat de Catalunya

Departament d’Ensenyament

Direcció General de Formació Professional 

Inicial i Ensenyaments de Règim Especial


Sr./Sra. Director/a
Benvolgut/a,

Un any més, ens posem en contacte per comunicar-vos l’inici de la novena edició de l’estudi sobre la inserció laboral dels ensenyaments professionals. Es tracta de passar, en el primer trimestre de 2015, les enquestes als graduats del curs 2013-2014.

En el darrer estudi, el de 2014, presentat el 16 de gener passat,  és constata la utilitat dels ensenyaments professionals per a la construcció d’itineraris formatius i laborals i, per primera vegada des dels inicis de la crisi, es mostra un canvi de tendència amb augment dels graduats que troben feina.
En el moment actual és important la recollida, el tractament i l’anàlisi d’aquestes dades que ens permeten disposar d’una font d’informació per interpretar les tendències en el mercat de treball pel que fa a les necessitats de persones qualificades i poder actuar en l’orientació i sobre el sistema tant en la planificació com en l’adaptació dels ensenyaments. 
A continuació us adjuntem la documentació necessària, on s’explica l’objectiu de l’estudi i la metodologia de treball. 

Us demanem, doncs, que vetlleu també perquè tota la informació referida a l’alumnat que va finalitzar els estudis el passat curs acadèmic 2013-2014, sigui tramesa no més tard del 16 d’abril  de 2015.

Us voldria fer arribar el nostre més sincer agraïment per poder comptar un cop més amb la vostra col·laboració.

Ben cordialment, 

Melcior Arcarons Rua

Director de Formació Professional Inicial 

i Ensenyaments de Règim Especial

Barcelona, 16 de gener de 2015
DGFPIERE/FC/ME
